

### Türkiye

*Dolar/TL güne 45 seviyesinin üzerine çıkararak yeni rekor ile güne başlarken piyasalarda İran savaşına ilişkin gelişmeler takip edilecek.*

*İsrail ve Lübnan, ABD Başkanı Donald Trump'ın ara buluculuğu ile Beyaz Saray'da düzenlenen toplantıda ateşkes süresini üç hafta uzatırken, Trump ABD ile İran arasındaki çatışmayı sonlandırmaya yönelik "en iyi anlaşmayı" bekleyeceğini söyledi.*

*Ortadoğu'da İsrail ve ABD'nin İran'a saldırıları ile başlayan savaş ve bölgede sekiz haftadır devam eden çatışma ortamının ortadan kalkması için görüşmeler yürütülürken, sonuca varılması önünde bazı engeller bulunuyor.*

*Asya borsaları, İsrail ile Lübnan arasında sağlanan kırılğan ateşkes ve ABD ile İran arasındaki barış görüşmelerinin tıkanmasının etkisiyle yön bulmakta zorlanırken, petrol fiyatları yeniden yükselişe geçti.*

*Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı % 0.32 yükselerek 105.41 dolar seviyesinde işlem gördü. Hafta başından bu yana Brent ham petrolü %17.13 yükselirken, ABD hafif ham petrolü de %15.13 artışla savaş başlangıcından bu yana en büyük haftalık yükselişi kaydetti.*

*İç gündemde ise bugün Merkez Bankası (TCMB) haftalık verileri izlenecek. Bankacıların öncü verilerden yaptığı hesaplama göre TCMB geçen hafta ABD ile İran arasında geçici ateşkesin Lübnan'a da genişlemesinin etkisiyle 9 milyar dolar daha döviz alımı yaptı.*

*TCMB 10 Nisan'da sona eren haftada 12.5 milyar dolar ve 17 Nisan ile biten haftada 9 milyar dolar olmak üzere sattığı dövizin önemli bölümünü geri almış oldu. TCMB'nin savaş boyunca yaptığı net satış böylece 30 milyar dolar oldu. Banka savaşın ilk ayında 50 milyar dolar döviz satışı yapmıştı.*

*TCMB, politika faizini %37'de sabit bırakırken birçok ekonomist gecelik faizleri %40'ta tutan adımlara rağmen politika faizinde adım atılmamasını eleştirdi. Ekonomist Haluk Bürümcekçi TCMB'nin önemli bir fırsatı kaçırdığını söyledi. Ekonomistler hem politika faizinin hem de enflasyonun uzun süre yüksek kalacağı görüşünde.*

*Dolar/TL bu sabah 0851 itibarıyla 45.0250'den işlem gördü. Bu seviyeye göre TL, savaşın başından beri dolar karşısında %2.5 ile sınırlı bir değer kaybı yaşadı. TL'nin yıl başından beri değer kaybı da %4.6 ile sınırlı. Aynı dönemde %10 üzerinde gerçekleşen enflasyon dikkate alındığında, TL'nin dolar karşısında belirgin bir reel değer kazancı yaşadığı görüldü.*

### Dünya

*Asya borsaları, İsrail ile Lübnan arasında sağlanan kırılğan ateşkes ve ABD ile İran arasındaki barış görüşmelerinin tıkanmasının etkisiyle yön bulmakta zorlanırken, petrol fiyatları yeniden yükselişe geçti.*

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.33 yükseldi ve haftanın tamamını %0.8 artıda kapamaya hazırlandı.

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.65 yükselirken, Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %0.45, Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 de %0.85 düştü.

Nasdaq vadeli işlemleri NQc1 %0.6, S&P 500 vadeli işlemleri ESc1 %0.1 yükseldi. EUROSTOXX 50 vadeli işlemleri STXEc1 %0.65, FTSE vadeli işlemleri FF1c1 %0.9 geriledi.

Borsalarda görülen bu karmaşık seyir, yatırımcıların hafta boyunca savaşın yakında sona erip ermeyeceği beklentileri arasında gidip gelmesiyle piyasalarda görülen gerilimin altını çizdi. Petrol fiyatları ise Hürmüz Boğazı'ndaki gerilimin devam etmesiyle yükseldi.

Piyasalar, Beyaz Saray'da yapılan üst düzey toplantının ardından Lübnan ve İsrail'in ateşkes süresini üç hafta uzatması haberine belirgin bir tepki vermedi.

ABD Merkez Bankası (Fed), Avrupa Merkez Bankası ve İngiltere Merkez Bankası da dahil olmak üzere birçok merkez bankası gelecek hafta faiz kararlarını açıklayacak ve yatırımcılar, merkez bankası yetkililerinin savaşın enflasyon ve ekonomi üzerindeki etkisine ilişkin açıklamalarına izleyecek.

Japonya Merkez Bankası (BOJ) da gelecek hafta toplanacak ve politika faizini sabit tutması bekleniyor.

## **USD/TL**

Yurt içinde bugün TSİ 14:00'te açıklanacak TCMB faiz kararı öne çıkıyor. Piyasa genelinde politika faizinin %37 seviyesinde sabit tutulması beklenmekle birlikte, faiz artırımını ihtimali tamamen dışlanmış değil. Merkez Bankası'nın mevcut durumda piyasayı yaklaşık %40 seviyesinden fonladığı göz önünde bulundurulduğunda, olası bir faiz artışı fiili fonlama koşullarında belirgin bir değişim yaratmayacaktır. Ancak böyle bir adım, gerektiğinde fonlamanın gecelik kanala kaydırılması yoluyla sıkı duruşun korunmasına yönelik ilave bir esneklik sağlayabilir. Öte yandan bu sabah, tüketici güven endeksi takip edildi. Buna göre nisan ayında tüketici güven endeksi bir önceki aya göre hafif artarak 85,5'e yükseldi.

**Teknik Analiz:** USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06 ve 43,00 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 43,00/44,06**

**Dirençler: 46,08/47,06**



## EUR/TL

Hürmüz Boğazı'ndaki gerilim ve tıkanan diplomasi, EUR/USD'nin 1,17 altına gerileyerek son iki haftanın en düşük seviyesine inmesine neden oldu. ABD-İran anlaşmazlığı ve ateşkesin belirsizliği Brent petrolü 103 dolar üzerine taşıırken, artan enerji maliyetleri Euro Bölgesi'nde ekonomik daralmayı hızlandırdı. Almanya'nın büyüme tahminini düşürmesi de parite üzerindeki baskıyı artırdı.

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 53,00 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 51,24 ve 50,67 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 51,24/50,67**

**Dirençler: 53,35/53,98**



## GBP/TL

ABD-İran çatışmasıyla ilgili süregelen belirsizlik ortamında güvenli liman talebinden destek alan ABD doları (USD) nedeniyle GBP/USD paritesi daha da değer kaybedebilir. The Guardian Perşembe günü, Lübnan'ın Washington'da yapılacak ikinci tur doğrudan görüşmelerde İsrail

ile mevcut ateşkesin bir ay daha uzatılması için baskı yapacağını bildirdi. İsrail'in Birleşmiş Milletler (BM) Büyükelçisi Danny Danon, Cuma günü CNN News'e verdiği bir röportajda Lübnan ateşkesi uzatmasının "yüzde 100 kesin olmadığını" söyledi.

ABD ordusu, İran'ın deniz taşımacılığını kısıtlama çabalarını sürdürürken, ablukadan kaçmaya çalışan iki İran petrol süper tankerini durdurdu. Bu arada, Tahran Hürmüz Boğazı'ndaki gemileri tehdit etmeye devam ediyor. ABD askeri yetkilileri ayrıca, mevcut ateşkesin çökmesi durumunda İran'ın Boğaz'daki yeteneklerini hedef almak için acil durum planları hazırlıyor.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 60,90 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 59,40 veya 58,28 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,40 ve 60,89 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler: 58,28/59,40**

**Dirençler: 60,40/60,89**



## ALTIN

Altın fiyatları, yükselen petrol fiyatlarının enflasyon ve faizlerin daha uzun süre yüksek kalacağı endişelerini kuvvetlendirmesiyle geriledi.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.31 gerileyerek 4,678.66 dolar seviyesinde işlem gördü. Haftalık bazda ise dört haftalık yükselişinin ardından %3.5 geriledi.

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %1 düşüşle 74.69 dolara geriledi.

**Teknik Analiz:** 5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler: 4201/4401**

**Dirençler: 5697/5800**



## PETROL

Petrol fiyatları, İran'ın komandoların Hürmüz Boğazı'nda bir kargo gemisine indiğini gösteren görüntüleri yayımlaması ve İran hava savunma sistemlerinin "düşman hedeflere" müdahalede bulunduğu haberlerinin ardından Ortadoğu'da çatışmaların yeniden tırmanacağı endişeleriyle yükseldi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı % 0.32 yükselerek 105.41 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.05 yükselerek 95.9 dolar seviyesinde işlem gördü.

## 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
20:00	US	Baker Hughes Sondaj Kuyusu Sayısı		410
22:30	UK	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) İngiliz Sterlini spekülâtif net pozisyonla		-54,7K
22:30	US	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) S&P 500 spekülâtif net pozisyonlar		-115,8K
22:30	US	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) Altın spekülâtif net pozisyonlar		162,5K
22:30	US	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) Ham petrol spekülâtif net pozisyonlar		206,5K

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

#### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**